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8ο Δημοτικό Στολείο Βέροιας – Εσωτερικός κανονισμός λειτοσργίας 2024-2025 

ΕΙΑΓΩΓΘ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ1 (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει τθν εξαςφάλιςθ των 

απαραίτθτων προχποκζςεων για τθν αποτελεςματικότερθ λειτουργία και επίτευξθ των ςτόχων του Σχο-

λείου2. Ο Κανονιςμόσ κεμελιϊνεται ςτο ιςχφον νομικό πλαίςιο, ςτισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ 

και ςτθν επαγγελματικι εμπειρία των ςυντακτϊν του, ενϊ είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκι-

κεσ λειτουργίασ του Σχολείου.  

 

φνταξθ και ζγκριςθ του Κανονιςμοφ  

Ο Κανονιςμόσ ςυντάχκθκε κατόπιν ειςιγθςθσ του Διευκυντι του Σχολείου, με τθ ςυμμετοχι όλων 

των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ. Εγκρίκθκε από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει 

τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του Σχολείου και από τθ Διευκφντρια Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ημακίασ. 

Με τθν ζναρξθ κάκε ςχολικοφ ζτουσ ο Κανονιςμόσ κοινοποιείται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ3 και α-

ναρτάται ςτθν ιςτοςελίδα του Σχολείου. Μια ςυνοπτικι μορφι του ςυηθτείται διεξοδικά με όλουσ 

τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ4 του Σχολείου.  

Ο Κανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 

νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει 

νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και 

τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του.  

Τυχόν ζκτακτεσ προςκικεσ δφνανται να ενςωματϊνονται ωσ Προςαρτιματα του Κανονιςμοφ, για 

όςο χρόνο απαιτοφνται από τισ ζκτακτεσ ςυνκικεσ και μζχρι τθν επόμενθ διαδικαςία επικαιροποίθςισ 

του. 

Κάκε κεφάλαιο του Κανονιςμοφ περιζχει τισ Γενικζσ Αρχζσ που διζπουν τθ ςυγκεκριμζνθ λειτουρ-

γία και τισ Διαδικαςίεσ που ακολουκοφνται από το Σχολείο. 

1 ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΧΟΛΕΙΟΤ 

I. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν 

 

1.1 Προςζλευςθ 

Η προςζλευςθ των παιδιϊν γίνεται κατά το διάςτθμα 8.00-8.15 π.μ. και ςυγκεντρϊνονται και πα-

ρατάςςονται ςτον αφλειο χϊρο κατά τμιματα. Εφθμερεφουςα/ εφθμερεφων εκπαιδευτικόσ υποδζχεται 

                                                 
1
 Δθεμήο «Κανονιζμός». 

2
 Δθεμήο κε ηνλ όξν «Στολείο» λνείηαη ην 8

ν
 Γεκνηηθό Σρνιείν Βέξνηαο, Γ/λζεο Π.Δ. Ηκαζίαο. 

3
 Οπνπδήπνηε ζηνλ παξόληα Καλνληζκό γηα ιόγνπο ζπληνκίαο επηιέγεηαη ε ρξήζε ηνπ όξνπ «γονέας», ζεσξείηαη πσο 

ζπκπεξηιακβάλεη θαη ηελ έλλνηα «κηδεμόνας». 
4
 Σην παξόλ θείκελν γίλεηαη πξνζπάζεηα ππέξβαζεο ηνπ γισζζηθνύ ζεμηζκνύ. Ωζηόζν ε παξάζεζε ησλ όξσλ θαη γηα ηα 

δύν θύια θαζηζηά πνιιέο θνξέο ηε ζύληαμε πξνβιεκαηηθή. Όπνπ ε ζύληαμε επηηξέπεη ηελ παξάζεζε θαη ησλ δύν όξσλ «μαθη-

ηής/μαθήηρια» απηό ζα γίλεηαη. Όπνπ γηα ιόγνπο απινύζηεπζεο ηεο ζύληαμεο γίλεηαη ρξήζε ηνπ όξνπ πνπ αθνξά ην έλα θύιν, 

ζεσξείηαη σο ζπκπεξηιακβάλνπζα θαη ην άιιν. Δλαιιαθηηθά ησλ όξσλ μαθηηής/μαθήηρια γίλεηαη θαη ε ρξήζε ηνπ όξνπ «παιδί» 

ζε όιεο ηηο θιηηέο κνξθέο ηεο ιέμεο.  
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τα παιδιά ςτθν είςοδο του Σχολείου5 και οι ςυνοδοί γονείσ/κθδεμόνεσ αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του 

χρόνου προςζλευςθσ των παιδιϊν δεν παρευρίςκεται, χωρίσ άδεια, ςτον χϊρο του Σχολείου κανζνασ επι-

ςκζπτθσ. Μετά το θχθτικό ςιμα (κουδοφνι) ςτισ 8.15, με ευκφνθ των εφθμερευόντων, πραγματοποιείται θ 

πρωινι ςυγκζντρωςθ-προςευχι. Αλλόκρθςκοι και ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν 

ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να βρίςκονται ςτον χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να 

ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

Η πόρτα τθσ κεντρικισ αυλισ κλείνει από το Νθπιαγωγείο και με τθ ςυνδρομι του/τθσ ςχολικοφ/ισ 

φφλακα (εφόςον τοποκετθκεί), μετά και τθν προςζλευςθ των μακθτϊν του, κακϊσ ςυςτεγάηεται με το 

δθμοτικό ςχολείο και ζχει διαφορετικι ϊρα προςζλευςθσ.  

Σε περίπτωςθ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν οι μακθτζσ/τριεσ δεν παραμζνουν ςτον αφλειο χϊρο, 

άλλα κατευκφνονται ςτισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ όπου κα επιβλζπουν οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν 

1θ ϊρα, θ δε πρωινι προςευχι γίνεται εντόσ τθσ αίκουςασ. 

Κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ. 

Τα παιδιά που προςζρχονται αργοπορθμζνα, κακϊσ οι εκπαιδευτικοί βρίςκονται ςτισ αίκουςεσ δι-

δαςκαλίασ, κα προςζρχονται με τθ ςυνοδεία του γονζα μζχρι τθν είςοδο ςτθν αίκουςα, θ αςφάλειά τουσ 

ζωσ τότε, αποτελεί ευκφνθ του γονζα. Το ίδιο ιςχφει και για τα παιδιά που τυχόν ειςζρχονται ςτον χϊρο 

τθσ αυλισ πριν τισ 08.00 π.μ. και δεν είναι εγγεγραμμζνα ςτθν πρωινι ηϊνθ, κακϊσ θ εφθμερία-

επιτιρθςθ αρχίηει τθν ϊρα αυτι.  

Οι εκπαιδευτικοί κα ςθμειϊνουν ςτο θμερολόγιο ςχολικισ τάξθσ, το ονοματεπϊνυμο του μακθτι 

και τθν ϊρα προςζλευςθσ. Στισ περιπτϊςεισ που θ προςζλευςθ των παιδιϊν κακυςτερεί για ςοβαροφσ 

λόγουσ (π.χ. ιατρικζσ εξετάςεισ), οι γονείσ ενθμερϊνουν τον Διευκυντι του Σχολείου για τθν κακυςτζρθςθ 

και τα παιδιά προςζρχονται ςτο Σχολείο το ςυντομότερο δυνατόν. 

1.2 Αποχϊρθςθ 

Τα παιδιά παραμζνουν ςτο Σχολείο για όλεσ τισ ϊρεσ του ωρολογίου προγράμματοσ6 και αποχω-

ροφν με τθν ολοκλιρωςθ τθσ τελευταίασ διδακτικισ ϊρασ. Με τθ λιξθ των μακθμάτων, ςφμφωνα με το 

ωρολόγιο πρόγραμμα, οι μακθτζσ κατά τμιματα και οργανωμζνα κατευκφνονται ςτθν ζξοδο του Σχολεί-

ου, ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν που διδάςκουν τθν τελευταία διδακτικι ϊρα. 

1.3 Παιδιά που ςυνοδεφονται 

Τα παιδιά που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, περιμζνουν τον γονζα τουσ 

και δεν φεφγουν ποτζ από το χολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία του. Οι γονείσ7 προςζρχονται ζγκαιρα για τθν 

παραλαβι των παιδιϊν και παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ 

διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για 

τθν αςφάλεια των παιδιϊν. Στθν περίπτωςθ που ο γονζασ κακυςτεριςει, ζωσ ότου προςζλκει, ο μακθ-

τισ/τρια παραμζνει ςτον χϊρο του ςχολείου υπό τθν εποπτεία των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν και 

ειδοποιείται ο γονζασ. 

                                                 
5
 Ωο «Στολείο» νξίδεηαη ν αύιεηνο ρώξνο θαη νη ρώξνη ησλ θηηξίσλ πνπ πεξηθιείνληαη ηεο πεξίθξαμεο. 

6
 Ωο «φρολόγιο πρόγραμμα» λνείηαη ην Δβδνκαδηαίν Ωξνιόγην Πξόγξακκα Γηδαζθαιίαο  (ΔΩΠΓ) πνπ πεξηιακβάλεη 

ηελ θαηαλνκή ησλ δηδαθηηθώλ αληηθεηκέλσλ ζηηο δηδαθηηθέο ώξεο ησλ εκεξώλ ηεο εβδνκάδαο. Σηελ πιήξε αλάπηπμε ηνπ πεξη-

ιακβάλεη 6 ώξεο εκεξήζηαο δηδαζθαιίαο θαη ζύλνιν 30 σξώλ ηελ εβδνκάδα, θαηαλεκεκέλεο ζηα δηδαθηηθά αληηθείκελα πνπ πξν-

βιέπνληαη (Π.Γ. 79/2017, άξζξν 11).  
7
 Κάζε αλαθνξά ζηνπο «γονείς», ζηα ζρεηηθά κε ηελ απνρώξεζε ησλ καζεηώλ, δύλαηαη λα ζπκπεξηιακβάλεη κηδεμόνες ή 

κέιε ηεο εσρύηερης οικογένειας  ή άλλα άηομα-ζσνοδούς ζηα νπνία νη γνλείο έρνπλ αλαζέζεη ηελ παξαιαβή ησλ παηδηώλ ηνπο από 

ην Σρνιείν. 
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1.4 Παιδιά που αποχωροφν μόνα τουσ 

Πςα από τα παιδιά κα αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία γονζων ενθμερϊνουν τον υπεφκυνο εκπαιδευ-

τικό τθσ τάξθσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ ι όποτε απαιτθκεί κατόπιν κατάκεςθσ ςχετικισ Υπεφ-

κυνθσ Διλωςθσ των γονζων τουσ, ςτθν οποία δθλϊνουν ότι τα παιδιά κα αποχωροφν χωρίσ ςυνοδεία, 

ϊςτε να δθμιουργθκεί κατάλογοσ με τα ονόματά τουσ που κα είναι αναρτθμζνοσ ςτον πίνακα ανακοινϊ-

ςεων του κάκε τμιματοσ.   

1.5 Ζκτακτθ αποχϊρθςθ 

Εάν κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμά-

των, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Εφόςον, όμωσ, θ αποχϊρθςθ γίνεται 

για λόγουσ αςκζνειασ, κανζνα παιδί δεν αποχωρεί μόνο του από το ςχολείο χωρίσ ςυνοδεία άλλου προ-

ςϊπου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου, ενθμε-

ρϊνεται ο γονζασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι. Σε όλεσ τισ περι-

πτϊςεισ ο εκπαιδευτικόσ που διδάςκει τθν ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ, ςθμειϊνει ςτο θμερολόγιο τάξθσ το ο-

νοματεπϊνυμο,  τθν ϊρα πρόωρθσ αποχϊρθςθσ και τον λόγο.  

1.6 Αποχϊρθςθ υπό δυςμενείσ καιρικζσ ςυνκικεσ 

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, θ παραλαβι των παιδιϊν από τουσ γονείσ γίνεται 

από τθν είςοδο του κτιρίου, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ που δίδονται κατά περίπτωςθ, προκειμζνου να μει-

ωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και παιδιϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, δίχωσ όμωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ 

αςφάλεια των παιδιϊν. Επιςθμαίνεται πωσ ςτθν περίπτωςθ αυτι δεν ειςζρχονται οι γονείσ εντόσ του χϊ-

ρου του κτιρίου. 

1.7 Αποχϊρθςθ ςε ζκτακτα ςυμβάντα (κίνδυνοι/ καταςτροφζσ)  

Σε περίπτωςθ ζκτακτου ςυμβάντοσ (ενδεικτικά και μθ περιοριςτικά, όπωσ ςειςμόσ, πυρκαγιά, ακραία 

καιρικά φαινόμενα, βιομθχανικό ατφχθμα) κανζνα παιδί δεν κα αποχωριςει από το χολείο μόνο του, 

αν δεν ζρκει κάποιοσ να το παραλάβει. Σε περίπτωςθ προςωπικισ αδυναμίασ των γονζων να παραλάβουν 

τα παιδιά τουσ, πρζπει να επικοινωνιςουν με κάποιο άλλο μζλοσ τθσ οικογζνειάσ τουσ ι με κάποιον άλ-

λον γονζα, ςτον οποίο κα ανακζςουν τθν παραλαβι του παιδιοφ. Τα παιδιά κα παραμείνουν αςφαλι 

ςτον χϊρο καταφυγισ ι ςε άλλο καταλλθλότερο χϊρο, μζχρισ ότου παραλθφκοφν από τουσ γονείσ ι άλλο 

οριςκζν πρόςωπο. 

1.8 Μετακίνθςθ μακθτϊν ςτο κτιριο του Νθπιαγωγείου. 

Στο 2ο όροφο του κτθρίου του Νθπιαγωγείου, ςτεγάηονται θ αίκουςα τθσ πλθροφορικισ, το τμιμα 

ζνταξθσ και το ολοιμερο (Αίκουςα – Εςτιατόριο). Η μετακίνθςθ των μακθτϊν, που κατά τθ διάρκεια των 

μακθμάτων χρθςιμοποιοφν τισ αντίςτοιχεσ αίκουςεσ, πραγματοποιείται με τθ ςυνοδεία του/τθσ εκπαι-

δευτικοφ. Οι μακθτζσ, αφοφ ειςζλκουν ςτθν αίκουςα, δεν μποροφν να μετακινθκοφν ςτθν τάξθ τουσ, μζ-

χρι το πζρασ του μακιματοσ. Σε περίπτωςθ που υπάρχει ανάγκθ ο μακθτισ (π.χ. λόγω αδιακεςίασ) να α-

ποχωριςει από τθν αίκουςα κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, αυτό κα γίνεται εφόςον ζνασ άλλοσ εκπαι-

δευτικόσ τον ςυνοδεφςει, αλλιϊσ παραμζνει ςε προκακοριςμζνο χϊρο και ειδοποιοφνται οι γονείσ.  

Ειδικότερα:  

Κατά τθν προςζλευςθ ςτθν αίκουςα Ρλθροφορικισ, που βρίςκεται ςτο κτιριο του 8ου Νθπιαγω-

γείου Βζροιασ, οι μακθτζσ/τριεσ κα ςυνοδεφονται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ Ρλθροφορικισ, ο/θ ο-

ποίοσ/α κα τουσ παραλαμβάνει από τθν τάξθ τουσ ι εφόςον είναι θ ϊρα λιξθσ του διαλείμματοσ από τον 

χϊρο ςυγκζντρωςθσ ςτθν αυλι και κα τουσ οδθγεί ςτθν αίκουςα. Μετά τθ λιξθ του μακιματοσ, οι μακθ-
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τζσ/τριεσ ςυνοδεία πάλι του/τθσ εκπαιδευτικοφ, επιςτρζφουν ςτθν αίκουςα του ςχολείου ι εφόςον είναι 

ϊρα διαλείμματοσ, παραδίδονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ. Σε περίπτωςθ που οι μακθτζσ 

κατά τθν προςζλευςι τουσ ζχουν μαηί τουσ φαγθτό ι νερό αυτό κα αφινεται ςε προκακοριςμζνο ςθμείο. 

Οι μακθτζσ που φοιτοφν ςτο ολοιμερο τμιμα, με τθ λιξθ των μακθμάτων 13:15, ςυγκεντρϊνονται 

ςτθν είςοδο του κτθρίου του νθπιαγωγείου και αναμζνουν τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό και με τθ ςυνο-

δεία του ειςζρχονται ςτον χϊρο του τμιματοσ.  

II. Ωρολόγιο πρόγραμμα – διδακτικό ωράριο 

1.9 χεδιαςμόσ ωρολογίου προγράμματοσ 

Το Σχολείο καταβάλλει προςπάκειεσ για τον αποτελεςματικότερο ςχεδιαςμό του προγράμματοσ 

όλων των τάξεων, λαμβάνοντασ υπόψθ τισ παιδαγωγικζσ παραμζτρουσ αυτοφ, αλλά και τθν εξαιρετικά 

ςφνκετθ κατάςταςθ που διαμορφϊνει ο διαμοιραςμόσ εκπαιδευτικϊν με άλλα ςχολεία.  

1.10 Σροποποίθςθ ωρολογίου προγράμματοσ 

Το ωρολόγιο πρόγραμμα δφναται να διαφοροποιείται από το οριηόμενο, ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ 

απουςίασ εκπαιδευτικοφ, χωρίσ όμωσ να διαφοροποιείται το ωράριο αποχϊρθςθσ των μακθτϊν. Ο 

τρόποσ αναπλιρωςθσ απουςίασ εκπαιδευτικοφ ορίηεται κατά τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ ςε ειδικι 

ςυνεδρίαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων8.  

1.11 Διακοπι μακθμάτων λόγω ζκτακτων καταςτάςεων 

Τα μακιματα δφνανται να διακόπτονται με απόφαςθ του Δθμάρχου Βζροιασ, του Ρεριφερειάρχθ Κε-

ντρικισ Μακεδονίασ ι του Υπουργείου Ραιδείασ για τθν αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν ι απρόβλεπτων 

καταςτάςεων και γεγονότων. Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ, θ εκπαιδευτικι διαδικαςία δφναται να μεταπίπτει 

ςτθ μορφι τθσ ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθσ, υποχρεωτικισ για εκπαιδευτικοφσ και παιδιά, 

ςφμφωνα με πρόγραμμα που ζχει ςυντάξει το ςχολείο και ζχει γνωςτοποιθκεί από πριν. Ρροσ υποςτιριξθ 

τθσ διαδικαςίασ αυτισ, το Σχολείο μπορεί να δανείςει τισ φορθτζσ ςυςκευζσ (Laptop- tablet) που διακζτει 

ςτισ οικογζνειεσ των παιδιϊν που ζχουν ανάγκθ, ςφμφωνα με τα τικζμενα κατά περίπτωςθ κριτιρια (οι-

κονομικά, πλικοσ παιδιϊν κ.λπ.). 

2 χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

I. Φοίτθςθ 

 

2.1 Διαδικαςίεσ 

Ο ζλεγχοσ τθσ φοίτθςθσ των μακθτϊν γίνεται κακθμερινά από τισ/τουσ υπεφκυνεσ/ουσ εκπαιδευτι-

κοφσ των τάξεων. Πταν ζνα παιδί απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα, θ/ο υπεφκυνθ/οσ εκπαι-

δευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί με τουσ γονείσ και ενθμερϊνει τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. Εφόςον θ ςυ-

νεχισ και αδικαιολόγθτθ απουςία ςυνεχίηεται, το παιδί αναηθτείται μζςω τθσ οικείασ δθμοτικισ και αςτυ-

νομικισ αρχισ και ςτθ ςυνζχεια μζςω των υπθρεςιακϊν διαδικαςιϊν του Υπουργείου Ραιδείασ. 

                                                 
8
 (παξ. 13, θεθ. Α, άξζξν 11, ΠΓ79/2017 ΦΔΚ 109 Α) 
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Η ελλιπισ φοίτθςθ δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των παιδιϊν. Τθν ουςι-

αςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν Ρολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, 

φζρουν κατά τον νόμο οι γονείσ τουσ.  

Στθν περίπτωςθ που κάποιο παιδί κα απουςιάςει προγραμματιςμζνα, οι γονείσ του ενθμερϊνουν 

εγκαίρωσ τθν/τον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Αν το Σχολείο δεν ζχει ενθμερωκεί για τθν απου-

ςία κάποιου παιδιοφ, τθ δεφτερθ θμζρα τθσ απουςίασ του θ/ο υπεφκυνθ/οσ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κα 

επικοινωνιςει τθλεφωνικά με τθν οικογζνεια του παιδιοφ για να ενθμερωκεί για τουσ λόγουσ απουςίασ 

του. 

2.1.1 Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

Η ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτισ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ είναι υποχρεωτικι. Η χρονικι διάρκεια και 

το περιεχόμενο των εκδθλϊςεων κακορίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων και ειδοποιοφ-

νται εγκαίρωσ οι γονείσ για τθν ϊρα αποχϊρθςθσ των παιδιϊν από το Σχολείο. 

2.1.2 Αξιολόγθςθ & προαγωγι μακθτϊν 

Στισ Αϋ και Βϋ τάξεισ προβλζπεται μόνο προφορικι περιγραφικι αξιολόγθςθ. Η δαςκάλα/ ο δάςκα-

λοσ τθσ τάξθσ, με τθ λιξθ κάκε τριμινου, ενθμερϊνει τουσ γονείσ των παιδιϊν για τθν πρόοδό τουσ. Τα 

παιδιά των Αϋ και Βϋ τάξεων προάγονται, εφόςον κατά τθν κρίςθ τθσ δαςκάλασ/του δαςκάλου ανταποκρί-

νονται ςτα ςτοιχεία τθσ αξιολόγθςθσ που αφοροφν τθν κακθμερινι προφορικι εξζταςθ, τθ ςυμμετοχι 

ςτθ μακθςιακι διαδικαςία, ςτα αποτελζςματα των εργαςιϊν που πραγματοποιεί το παιδί ςτο ςχολείο ι 

ςτο ςπίτι, κακϊσ και ςτισ άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ.9 Σε αντίκετθ περίπτωςθ, επαναλαμβάνουν τθν 

τάξθ. Ρριν από τθ λιψθ του μζτρου τθσ επανάλθψθσ τθσ τάξθσ, ωσ ςυνζπεια δυςμενοφσ αξιολόγθςθσ, θ 

δαςκάλα/ ο δάςκαλοσ ενθμερϊνει και ςυνεργάηεται με τον γονζα για λόγουσ προθγοφμενθσ ακρόαςθσ 

και εξαςφάλιςθσ τθσ χρθςτισ διοίκθςθσ.10 

Στισ Γϋ και Δϋ τάξεισ προβλζπεται περιγραφικι αξιολόγθςθ ςε ςυνδυαςμό με κλίμακα βακμολογίασ 

ωσ ακολοφκωσ: Άριςτα (Α), Ρολφ καλά (Β), Καλά (Γ), Σχεδόν καλά (Δ). Οι μακθτζσ των Γϋ και Δϋ τάξεων 

προάγονται, εφόςον υπεριςχφουν ςε αρικμό οι χαρακτθριςμοί Α, Β και Γ. Πταν ςτουσ τελικοφσ μζςουσ 

όρουσ υπεριςχφουν οι χαρακτθριςμοί Δ, ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθν τάξθ. 

Στισ Εϋ και τϋ τάξεισ προβλζπεται περιγραφικι αξιολόγθςθ ςε ςυνδυαςμό με κλίμακα βακμολογί-

ασ που είναι λεκτικι και αρικμθτικι, ωσ ακολοφκωσ: Άριςτα (9-10), Ρολφ καλά (7-8), Καλά (5-6), Σχεδόν 

καλά (<5). Οι μακθτζσ των Εϋ και Στϋ τάξεων προάγονται, εφόςον ο γενικόσ μζςοσ όροσ είναι μεγαλφτεροσ 

του 4,5 (>4,5). Πταν ο γενικόσ μζςοσ όροσ είναι μικρότεροσ από 4,5 (<4,5), ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθν 

τάξθ.  

Η αξιολόγθςθ των μακθτϊν των τάξεων Γϋ- ΣΤϋ ςυνδιαμορφϊνεται από:  

 Τθ ςυμμετοχι ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ.  

 Τθν κακθμερινι προφορικι επίδοςθ ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ.  

 Τθν επίδοςθ ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ.  

 Τθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ανατίκενται.  

Η επίδοςθ τθσ βακμολογίασ με τθν ολοκλιρωςθ του κάκε τριμινου γίνεται εντόσ δζκα (10) θμε-

ρϊν από τθ λιξθ του τριμινου, εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου και εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαι-

                                                 
9
 Π.Γ. 8/1995, άξζξν 2. 

10
 Υ.Α. Φ.7Α/ΑΙ/38528/Γ1/17-03-2020 (ΦΔΚ 1509, η. Β). 
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δευτικϊν και ςε χρόνο που επιτρζπει τθ μεγαλφτερθ ςυμμετοχι των γονζων.11 Σε περίπτωςθ αναςτολισ 

λειτουργίασ θ επίδοςθ και ενθμζρωςθ κα πραγματοποιείται ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του ΥΡΑΙΘΑ12.  

Σε περιπτϊςεισ δικαιολογθμζνθσ απουςίασ για χρονικό διάςτθμα μεγαλφτερο από το μιςό του δι-

δακτικοφ ζτουσ, ο μακθτισ μπορεί να προαχκεί, εφόςον, με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του γονζα του, υποβλθ-

κεί ςε ςχετικι εξζταςθ εντόσ του αϋ 10θμζρου του Ιουνίου ι του αϋ 10θμζρου του Σεπτεμβρίου. 

II. Διάλειμμα – χολικοί χϊροι 

2.2 Διαδικαςίεσ 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλα τα παιδιά βγαίνουν ςυντεταγμζνα ανά τμιμα ςτο προαφλι-

ο, όπωσ ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανό-

τθτα ατυχθμάτων. Για τον ςκοπό αυτό, ο χϊροσ τθσ αυλισ ζχει χωριςτεί ςε διακριτζσ ηϊνεσ, ςτισ οποίεσ 

κατανζμονται οι μακθτζσ των τάξεων κατά περίπτωςθ, προκειμζνου να αποφεφγεται αφενόσ ο ςυνωςτι-

ςμόσ, αφετζρου θ ςυνφπαρξθ ςτον ίδιο χϊρο παιδιϊν με μεγάλθ διαφορά θλικίασ (>3 ετϊν).13 Σε περί-

πτωςθ κακοκαιρίασ, οι μακθτζσ/τριεσ παραμζνουν εντόσ των αικουςϊν υπό τθν επιτιρθςθ του/τθσ εκ-

παιδευτικοφ που διδάςκει τθν ϊρα πριν το χτφπθμα του κουδουνιοφ 14.  

Ρριν τθν ζξοδό τουσ για διάλειμμα, τα παιδιά παίρνουν μαηί τουσ το κολατςιό, το νερό τουσ κακϊσ 

και τα ροφχα τουσ, ανάλογα με τισ καιρικζσ ςυνκικεσ που επικρατοφν. Κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ 

απαγορεφεται θ είςοδοσ των παιδιϊν ςτισ αίκουςεσ. Είςοδοσ ςτο κτίριο επιτρζπεται μόνο ςτον διάδρομο 

προσ τισ τουαλζτεσ. Εντόσ του κτιρίου και αποκλειςτικά ςε κακοριςμζνο χϊρο, μποροφν να παραμείνουν 

παιδιά για ειδικό και μόνο λόγο (π.χ. κζματα υγείασ) και μόνο κατόπιν άδειασ από τισ/τουσ εκπαιδευτι-

κοφσ που εφθμερεφουν. 

Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποί-

θςθσ βιολογικϊν αναγκϊν (φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν, τουαλζτα). Τα παιδιά αλλθλεπιδροφν, παίηουν 

αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαι-

δευτικοφσ που εφθμερεφουν και βρίςκονται ςτο προαφλιο και ςε καμιά περίπτωςθ δεν ειςζρχονται ςτον 

χϊρο των γραφείων για τα κζματα αυτά. Κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ, δεν επιτρζπονται ακλθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ και τα παιδιά δεν επιτρζπεται να φζρνουν μαηί τουσ από το ςπίτι μπάλεσ ι οποιουδιπο-

τε είδουσ άλλο ακλθτικό εξοπλιςμό.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακο-

λουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα 

του αφλειου χϊρου, χωρίσ να ενθμερωκοφν οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί.  

III. Κατ’ οίκον εργαςίεσ 

2.3 Διαδικαςίεσ 

Οι εκπαιδευτικοί ανακζτουν κατ’ οίκον εργαςίεσ ςτουσ μακθτζσ από αυτζσ που περιλαμβάνονται 

ςτο ςχολικό εγχειρίδιο και το τετράδιο εργαςιϊν ι εργαςίεσ πζρα από τα ςχολικά εγχειρίδια,  ειδικά δια-

                                                 
11

 Υ.Α. Φ.7Α/ΦΜ/212191/Γ1/04-12-2017 (ΦΔΚ 4358, η. Β). 
12

 Απνζηνιή κέζσ ηνπ απηνκαηνπνηεκέλνπ πιεξνθνξηαθνύ ζπζηήκαηνο MYSCHOOL θαη ελεκέξσζε ησλ γνλέσλ κέ-

ζσ πιαηθόξκαο ζύγρξνλεο δηδαζθαιίαο (π.ρ WEBEX) 
13

  Παπαδόπνπινο, Ι. (2015). Περιζζόηερη Αζθάλεια ζηα ζτολεία, ζει. 105. 
14

 Σύκθσλα κε απόθαζε ηνπ Σπιιόγνπ Γηδαζθόλησλ (πξάμε 2/8-9-2023). 
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μορφωμζνεσ για τισ ςυγκεκριμζνεσ ανάγκεσ των παιδιϊν που αντανακλοφν αυκεντικζσ καταςτάςεισ τθσ 

κακθμερινότθτάσ τουσ, ορίηοντασ τον χρόνο το πότε αυτζσ πρζπει να επιςτραφοφν ςυμπλθρωμζνεσ. Οι 

εργαςίεσ που εξακολουκοφν να δυςκολεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ μπορεί να αποτελοφν υλικό 

ςτα επαναλθπτικά μακιματα.  

Στο τζλοσ κάκε ενότθτασ ο/θ εκπαιδευτικόσ αποδελτιϊνει τισ κατ’ οίκον εργαςίεσ. Πταν διαπιςτϊ-

ςουν ότι οι μακθτζσ/τριεσ, δυςκολεφονται ςε οριςμζνεσ εργαςίεσ που τουσ ζχουν ανατεκεί, μποροφν να 

ηθτιςουν από τουσ ίδιουσ να ςθμειϊνουν ςτο φφλλο εργαςίασ ποια ςθμεία τουσ δυςκόλεψαν, ϊςτε να 

ςχεδιάςουν διδακτικζσ παρεμβάςεισ με ςκοπό τθν αντιμετϊπιςθ των δυςκολιϊν τουσ. 

Ο/Η εκπαιδευτικόσ ςτισ εργαςίεσ που ανακζτει λαμβάνει υπόψθ τουσ κανόνεσ δεοντολογίασ (π.χ. 

αποφυγι αντιγραφισ ι φωτοτυπίασ ςελίδων εμπορικϊν βιβλίων), τισ ςχετικζσ εγκυκλίουσ και οδθγίεσ. Οι 

κατ’ οίκον εργαςίεσ μπορεί να ανατίκενται μζςω των ψθφιακϊν τάξεων (eclass, e-me,) ι με το θλεκτρονι-

κό ταχυδρομείο (e-mail) ςτουσ προςωπικοφσ λογαριαςμοφσ τουσ. 

IV. χολικζσ δράςεισ 

2.3.1 Προετοιμαςία δράςεων 

Οι δράςεισ προγραμματίηονται και περιλαμβάνονται ςτον τριμθνιαίο προγραμματιςμό του Σχολεί-

ου. Για τθν υλοποίθςι τουσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα οι γονείσ των παιδιϊν. Η ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτισ 

ςχολικζσ δράςεισ που γίνονται εντόσ Σχολείου και δεν απαιτοφν οικονομικι ςυμμετοχι15 είναι υποχρεω-

τικι, κακϊσ αποτελεί μζροσ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Σε περίπτωςθ που θ δράςθ απαιτεί και τθν 

ςυγκατάκεςθ των γονζων, κα αποςτζλλεται ειδικό ζντυπο, το οποίο κα ςυμπλθρϊνεται από τον γονζα. Οι 

μακθτζσ που δεν κα ςυμμετζχουν ςε αυτζσ τισ δράςεισ με μζριμνα τθσ ςχολικισ μονάδασ κα παραμζνουν 

το διάςτθμα εκείνο ςε άλλο χϊρο ι τμιμα.  

Τα παιδιά που δεν ςυμμετζχουν ςτισ περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ επιςκζψεισ ι εξόδουσ ςε 

κοντινι απόςταςθ από το Σχολείο παραμζνουν ςε αυτό υπό τθν επιτιρθςθ, ειδικά οριςμζνου για το ςκο-

πό αυτό, εκπαιδευτικοφ.   

Για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτισ δράςεισ εκτόσ Σχολείου είναι απαραίτθτθ θ προςκόμιςθ του 

εντφπου ςυναίνεςθσ16 των γονζων τουσ, εντόσ τθσ προκεςμίασ που αναγράφεται ςε αυτό. Κακυςτερθμζ-

νθ επιςτροφι του εντφπου ςυναίνεςθσ, πζραν τθσ οριςκείςασ προκεςμίασ, δεν είναι δεςμευτικι για το 

Σχολείο, κακϊσ ςτισ περιπτϊςεισ των μετακινιςεων απαιτείται θ ζγκαιρθ κράτθςθ του λεωφορείου, που 

γίνεται με βάςθ τον αρικμό των ςυμμετεχόντων μακθτϊν.  

2.3.2 Παρουςία τρίτων προςϊπων ςτο ςχολείο ςτο πλαίςιο ςχολικϊν δράςεων 

Επιτρζπεται, μετά από τθ ςφμφωνθ γνϊμθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, θ παρουςία τρίτων προ-

ςϊπων ςτο Σχολείο ςτο πλαίςιο ςχολικϊν δράςεων που υλοποιοφνται ςε αυτό, όπωσ επιςκζψεισ και εκ-

δθλϊςεισ καλλιτεχνϊν μουςικισ, κεάτρου, χοροφ, εικαςτικϊν τεχνϊν ι ειδικϊν επιςτθμόνων που καλοφ-

νται για να υλοποιοφν προγράμματα και δραςτθριότθτεσ που προάγουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.17 

                                                 
15

 Τν Σρνιείν θαηαβάιιεη θάζε πξνζπάζεηα, ώζηε θαη ζηηο πεξηπηώζεηο εθείλεο πνπ απαηηείηαη νηθνλνκηθή ζπκκεηνρή 

ησλ καζεηώλ, λα κελ απνθιείεηαη θαλέλα παηδί από ηηο δξάζεηο πνπ γίλνληαη εληόο Σρνιείνπ. 
16

 Όπνπ ζα αλαγξάθεηαη όηη: Ο καζεηήο είλαη ππνρξεσκέλνο λα αθνινπζεί ηηο νδεγίεο ησλ ζπλνδώλ εθπαηδεπηηθώλ θαηά 

ζπλάθεηα κε ην Π.Γ 8/95 
17

 Π.Γ. 79/2017, άξζξν 16, παξ.2 &12 θαη Ν.4823/2021 άξζξν 87 παξ. 1, 2 & 3. 
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2.3.3 Μετακινιςεισ μακθτϊν ςτο πλαίςιο ςχολικϊν δράςεων 

Για τισ δράςεισ που απαιτείται θ μετακίνθςθ μακθτϊν, το Σχολείο προβαίνει ςτθ διερεφνθςθ ςυ-

νεργαςίασ με ταξιδιωτικό γραφείο που διακζτει τα κατάλλθλα λεωφορεία. Η επιλογι του μεταφορζα γί-

νεται με βάςθ τθ διακεςιμότθτα για τθ ςυγκεκριμζνθ θμζρα, το αντίτιμο τθσ μίςκωςθσ, κακϊσ και τθν 

προγενζςτερθ εντφπωςθ που ζχουμε από ςυνεργαςία με τον ςυγκεκριμζνο μεταφορζα. Τθν θμζρα τθσ 

επίςκεψθσ και πριν τθν επιβίβαςθ των μακθτϊν και τθν αναχϊρθςθ, το μιςκωμζνο λεωφορείο ελζγχεται 

από τθν τροχαία, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία18. 

Για τθν αςφαλι και αποτελεςματικι μετακίνθςθ των μακθτϊν και τθν υλοποίθςθ τθσ ςκοποφμε-

νθσ δραςτθριότθτασ είναι αναγκαία θ απαρζγκλιτθ τιρθςθ του χρονοδιαγράμματοσ κάκε επίςκεψθσ.  

2.3.4 Αςφάλεια προςωπικϊν δεδομζνων και ςχολικζσ δράςεισ 

Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν: 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υ-

παίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ ει-

κόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ 

δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά 

και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Στθν περίπτωςθ που διαπιςτωκεί θ φπαρξθ εκτόσ τςά-

ντασ τζτοιου είδουσ ςυςκευϊν, θ ςυςκευι παραδίδεται ςτθ διεφκυνςθ του ςχολείου, επιςτρζφεται μετά 

το πζρασ των μακθμάτων και ενθμερϊνονται ςχετικά οι γονείσ/κθδεμόνεσ19.  

Αν προκφψει ανάγκθ επικοινωνίασ τθσ οικογζνειασ με το παιδί τθσ κατά τθν απουςία αυτοφ ςε 

ςχολικι δράςθ, αυτό μπορεί να γίνει μζςω του τθλεφϊνου του Σχολείου (2331023005) κακ’ όλο το διά-

ςτθμα τθσ λειτουργίασ του. Οι ςυνοδοί εκπαιδευτικοί ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ φζρουν πάντα μαηί τουσ 

καταςτάςεισ με τα τθλζφωνα των γονζων για να τουσ ενθμερϊςουν, αν χρειαςτεί.  

Οι εκπαιδευτικοί, εκτόσ από τισ διακζςιμεσ από το ςχολείο θλεκτρονικζσ ςυςκευζσ (H/Y, laptops, 

tablets, διαδραςτικοφσ πίνακεσ κτλ), δφνανται να χρθςιμοποιιςουν και τον δικό τουσ προςωπικό θλε-

κτρονικό εξοπλιςμό κατά τθ διάρκεια τθσ διδακτικισ πράξθσ και αποκλειςτικά για τισ ανάγκεσ αυτισ. Θ 

χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων εντόσ αικουςϊν από τουσ εκπαιδευτικοφσ, επιτρζπεται μόνο για εκπαιδευ-

τικοφσ ςκοποφσ, για λόγουσ όμωσ επικοινωνίασ20 απαγορεφεται κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων. 

Ειδικά για τθ διαχείριςθ των δεδομζνων από τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ επιςθμαίνονται τα ακόλου-

κα. Το ςχολείο ενκαρρφνει τθ ςυμμετοχι των γονζων ςτισ εκδθλϊςεισ αυτζσ τόςο ωσ κεατζσ όςο και ωσ 

ςυμμζτοχουσ ςτθ ςυχνά κοπιϊδθ προςπάκεια παιδιϊν και εκπαιδευτικϊν. Με τθν εξζλιξθ των τεχνικϊν 

ψθφιακϊν μζςων, όςοι παρακολουκοφν τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ μποροφν να φωτογραφίηουν ι να βιντε-

οςκοποφν τα παιδιά τουσ. Κρίνεται, ωςτόςο, χριςιμο να επιςθμανκεί θ απαγόρευςθ ανάρτθςισ τουσ ςτο 

διαδίκτυο, ςε χϊρουσ κοινωνικισ δικτφωςθσ κ.λπ. 

Το Σχολείο, ζχοντασ επίγνωςθ αυτισ τθσ διάταξθσ και κζτοντασ ωσ προτεραιότθτα τθν προςταςία 

των προςωπικϊν και εν γζνει δεδομζνων των μακθτϊν μασ και των οικογενειϊν τουσ, αναρτά μόνο ομα-

δικζσ φωτογραφίεσ γενικοφ πλάνου κατά τρόπο που να μθν απεικονίηονται ξεκάκαρα τα πρόςωπα των 

                                                 
18

 Φ1/19577/ΓΓ4/23-2-2024/ΥΠΑΙΘΑ 
19

 Φ7/99724/Γ1/4-9-2024, παξ. 9, Κεθ Β. 
20

 Οη εθπαηδεπηηθνί νθείινπλ θαηά ηελ ώξα ηεο δηδαζθαιίαο λα έρνπλ ζέζεη εθηόο ιεηηνπξγίαο εθηόο από ηα θηλεηά ηνπο 

ηειέθσλα θαη νπνηαδήπνηε άιιε ζπζθεπή πνπ δηαζέηεη ζύζηεκα επεμεξγαζίαο δεδνκέλσλ εηθόλαο θαη ήρνπ. Παξάιεηςε ηνπ α-

λσηέξσ θαζήθνληνο απνηειεί πεηζαξρηθό αδίθεκα, πνπ εκπίπηεη ζηελ έλλνηα ηεο πεξηπηώζεσο ζη) ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 

107 ηνπ ηνπ Ν. 2683/1999 (ΦΔΚ 19 Α΄) &  Ν.3528/2007 ( ΦΔΚ 26 Α’ ). 
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εικονιηόμενων μακθτϊν. Επιπροςκζτωσ, όλεσ αυτζσ οι φωτογραφίεσ επεξεργάηονται ψθφιακά με κόλω-

ςθ των προςϊπων των εικονιηόμενων παιδιϊν, ϊςτε αυτά να μθν είναι αναγνωρίςιμα ςε τρίτα πρό-

ςωπα, ενϊ ςε καμιά από τισ φωτογραφίεσ δεν υπάρχει λεηάντα με προςωπικζσ πλθροφορίεσ (ονόματα 

παιδιϊν, εκπαιδευτικϊν κ.λπ.).  

V. Ποιότθτα ςχολικοφ χϊρου 

2.4 Διαδικαςίεσ 

Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλ-

λον του Σχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Οι εκπαιδευτι-

κοί, ςτο πλαίςιο τθσ εφθμερίασ τουσ, ζχουν ωσ κακικον τον ζλεγχο κακαριότθτασ των ςχολικϊν χϊρων 

και τθν τιρθςθ των μζτρων από τουσ μακθτζσ.21 Οι μακθτζσ: 

 ίχνουν τα απορρίμματα πάντα ςτουσ κάδουσ που υπάρχουν ςτισ αίκουςεσ, ςτουσ κοινόχρθ-

ςτουσ χϊρουσ και ςτο προαφλιο. 

 Τοποκετοφν τα ανακυκλϊςιμα υλικά (μπουκάλια & καπάκια) ςτθ «γωνιά ανακφκλωςησ». 

 Φροντίηουν για τθν καλι κατάςταςθ και τθν κακαριότθτα των επίπλων τθσ τάξθσ τουσ (κρανία, 

καρζκλεσ) και του εξοπλιςμοφ (χάρτεσ, εποπτικό υλικό) και δεν αλλάηουν τθ διευκζτθςθ επί-

πλων και υλικϊν ςε αυτιν. 

 Με τθ λιξθ των μακθμάτων παίρνουν μαηί τουσ όλα τα προςωπικά τουσ αντικείμενα. 

 Στον χϊρο του εργαςτθρίου ΤΡΕ και ςτθν αίκουςα προβολϊν δεν ειςζρχονται με τρόφιμα και 

ποτά. 

 Χειρίηονται με προςοχι τον εξοπλιςμό του εργαςτθρίου, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ τθσ υπεφκυ-

νθσ εκπαιδευτικοφ. 

 Χειρίηονται με προςοχι τον ακλθτικό εξοπλιςμό, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του εκπαιδευτικοφ 

φυςικισ αγωγισ και με τθ λιξθ του μακιματοσ τον επιςτρζφουν ςε αυτόν. 

 Ενθμερϊνουν τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ που εφθμερεφουν, ι τθ/τον δαςκάλα/δάςκαλο τθσ τά-

ξθσ τουσ για φκορζσ που εντόπιςαν ςτον εξοπλιςμό ι επικινδυνότθτεσ ςτον χϊρο του Σχολεί-

ου. 

Ο μακθτισ /τρια που προκαλεί ςυνειδθτά φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ 

ςυμπεριφορά αυτι. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου  αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ 

περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊ-

ρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδί-

δεται ςε ςυγκεκριμζνο/-θ μακθτι/-τρια, ο/θ τελευταίοσ/-α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δα-

πάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ. Στθν περίπτωςθ, που δθλϊςουν ότι δεν προ-

τίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οι-

κείο Διμο, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ 

ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτεί-

λει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ μακθτι/τριασ,ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτον ν. 4978/2022. 

                                                 
21

 Π.Γ. 79/2017, άξζξν 12, παξ.1. 
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VI. υμπεριφορά και Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

2.5 Αντιμετϊπιςθ μθ αποδεκτϊν ςυμπεριφορϊν 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο Σχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων με τθν/τον εκπαιδευτικό υπεφκυνθ/ο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι του Σχολείου, τον Σφλλογο Διδα-

ςκόντων, τθν ΕΔΥ και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγι-

κι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υ-

πόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ, ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα 

τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των 

επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι δεν εναρμονίηεται με τα 

αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του Κανονιςμοφ του Σχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον 

παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του 

αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ.  

Στο πλαίςιο αυτό, ςτουσ ςυγκεκριμζνουσ μακθτζσ εφαρμόηονται οι παρακάτω παιδαγωγικζσ πα-

ρεμβάςεισ : 

α. Ραρατιρθςθ  

β. Επίπλθξθ22 

γ. Ραραπομπι ςτον Διευκυντι 

δ. Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

ε. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων 

ςτ. Αλλαγι τμιματοσ, εφόςον είναι δυνατό 

η. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ.23 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των ποινϊν των περιπτϊςεων (α), (β) και (γ) είναι όλοι οι εκπαι-

δευτικοί του ςχολείου, των περιπτϊςεων (δ) & (ε) ο Διευκυντισ με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, τθσ περί-

πτωςθσ (ςτ) ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ περίπτωςθσ (η) ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων με τθ ςφμφωνθ 

γνϊμθ του γονζα.  

Οι γονείσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν 

τουσ και των ενεργειϊν που ζχουν γίνει ι κα αναλθφκοφν. Η ςτενι ςυνεργαςία Σχολείου - γονζων είναι 

πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Ιδιαίτερθ ςθμαςία αποδίδουμε ςτα ακόλουκα: 

Δεν επιτρζπονται: 

 Οι ςωματικζσ ποινζσ.  

 Η παραμονι μακθτϊν ςτθν αίκουςα ςε ϊρα διαλείμματοσ. 

 Η μθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εκδρομζσ/επιςκζψεισ. 

                                                 
22

 Η Παξαηήξεζε θαη ε Δπίπιεμε, γίλνληαη κε δηαθξηηηθόηεηα θαη όρη γηα παξαδεηγκαηηζκό κε πξνζβιεηηθνύο ραξαθηε-

ξηζκνύο. 
23

 Δηδηθόηεξα, ε αιιαγή πεξηβάιινληνο ηνπ καζεηή είλαη κέηξν παηδαγσγηθνύ ειέγρνπ θαη κπνξεί λα γίλεη κε απόθαζε 

ηνπ Σπιιόγνπ Γηδαζθόλησλ: α) όηαλ πξόθεηηαη γηα αιιαγή ηκήκαηνο, β) κε ηε ζπλαίλεζε ηνπ γνλέα/θεδεκόλα όηαλ πξόθεηηαη γηα 

αιιαγή ζρνιείνπ. 
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 Γενικά, ό,τι προςβάλλει τθν προςωπικότθτα του μακθτι και καταπατά τα δικαιϊματά του ςτθ 

μάκθςθ, ςτο παιχνίδι, ςτθν επικοινωνία, τθ ςυνεργαςία. 

VII. Εφρυκμθ λειτουργία ςχολικϊν μονάδων 

 

2.6 Διατάραξθ τθσ λειτουργίασ χϊρων πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί άλλο παιδί, 

ςτον χϊρο του χολείου ι ζξω από αυτόν κατά τθν προςζλευςθ ι τθν αποχϊρθςθ των μακθ-

τϊν. Κάκε τζτοια ενζργεια είναι παράνομθ και επιφζρει τισ ςυνζπειεσ του νόμου. 

 Εφιςτάται θ προςοχι ςτο άρκ. 33, Ν.5090/24: «Διατάραξθ τθσ λειτουργίασ υπθρεςίασ νοςθ-

λευτικϊν ιδρυμάτων και χϊρων πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Προςκικθ 

παρ. 4 και 5 ςτο άρκρο 168 του Ποινικοφ Κϊδικα», ςφμφωνα με το οποίο ςτο άρκρο 168 του 

Ροινικοφ Κϊδικα προςτίκενται παρ. 4 και 5 ωσ εξισ: 

Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 (με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι 

και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) 

ετϊν και χρθματικι ποινι) τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι δευτερο-

βάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι α-

πειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράς-

ςει τθ λειτουργία του».  

2.7 Περιβολι & εμφάνιςθ 

Η εμφάνιςθ των παιδιϊν μζςα ςτο ςχολείο αποτελεί δικαίωμα ανάπτυξθσ τθσ προςωπικότθτάσ 

τουσ και είναι προςωπικι τουσ ευκφνθ. Για το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, τα παιδιά πρζπει να φοροφν 

κατάλλθλθ ενδυμαςία και ακλθτικά παποφτςια. 

Πςοι ςυμμετζχουν ςε παρελάςεισ ι ςε άλλου είδουσ εκδθλϊςεισ πρζπει να φοροφν τθν ενδυμαςία 

που ζχει κακοριςτεί για κάκε περίπτωςθ. 

VIII. Πρόλθψθ & αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

2.8 Διαδικαςίεσ 

Για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ τθσ βίασ μεταξφ μακθτϊν, το Σχολείο φροντίηει τισ ςυνκικεσ 

γενικότερθσ λειτουργικότθτασ και ευνομίασ ςτθ ςχολικι κοινότθτα και μεριμνά, ϊςτε να αναπτυχκεί κλί-

μα ςυνεργαςίασ, ςυμμετοχισ και αλλθλοςεβαςμοφ ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ, διαςφαλίηοντασ τα δικαιϊμα-

τα των μελϊν τθσ. Στο πλαίςιο αυτό, υλοποιεί δράςεισ που εκτείνονται (οικοςυςτθμικά) ςε όλα τα επίπε-

δα, από τθν τοπικι κοινότθτα ζωσ το επίπεδο των ατόμων. Ριο ςυγκεκριμζνα: 

το επίπεδο τθσ τοπικισ κοινότθτασ: 

Οι δράςεισ ςτο επίπεδο αυτό επικεντρϊνονται ςτθν ενθμζρωςθ τθσ κοινότθτασ με διάφορεσ εκδθ-

λϊςεισ (ενθμερωτικζσ ομιλίεσ). Ιδιαίτερθ ζμφαςθ δίνεται ςτθν επικοινωνιακι μετάδοςθ του μθνφματοσ 

ότι το Σχολείο εφαρμόηει μια γενικι πολιτικι κατά του εκφοβιςμοφ. 

Επιχειρείται θ δικτφωςθ του Σχολείου με τισ υπθρεςίεσ και τουσ φορείσ τθσ ευρφτερθσ κοινότθτασ 

που αςχολοφνται με τα παιδιά (π.χ. Ρρωτοβουλία για το παιδί, «Ζραςμοσ»), ϊςτε να μποροφμε να αξιο-
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ποιιςουμε τισ υπθρεςίεσ τουσ τόςο προλθπτικά όςο και όταν απαιτείται ςυνεργαςία μαηί τουσ ςε περι-

πτϊςεισ κρίςθσ. 

2.8.1 το επίπεδο τθσ οικογζνειασ: 

Καλοφνται οι γονείσ των παιδιϊν ςτο Σχολείο για να ενθμερωκοφν ςχετικά με το φαινόμενο τθσ 

ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ, αξιοποιϊντασ τθ διεπιςτθμονικι ομάδα ςυνεργατϊν (ψυχολόγο 

& κοινωνικό λειτουργό τθσ ΕΔΥ) για εξατομικευμζνθ ςυμβουλευτικι όταν υπάρχει ανάγκθ. 

2.8.2 το επίπεδο του χολείου: 

Δίδεται ζμφαςθ ςτθ δθμοκρατικι λειτουργία του Σχολείου, ςτθν ακρόαςθ των απόψεων των παι-

διϊν για κζματα που τα αφοροφν και ςτθν ανάπτυξθ ενόσ κλίματοσ ςυνεργαςίασ, κατανόθςθσ και εμπι-

ςτοςφνθσ ανάμεςα ςε εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ. 

Υπάρχουν τακτικζσ ςυναντιςεισ με τουσ γονείσ και τουσ εκπροςϊπουσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για 

κζματα που αφοροφν ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ομαλισ λειτουργίασ του Σχολείου, του ςχολικοφ περιβάλλο-

ντοσ και τθσ επικοινωνίασ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και των γονζων. 

Κακιερϊνεται θ διαδικαςία ςφνταξθσ και εφαρμογισ Σχολικοφ Κανονιςμοφ με τθ ςυμμετοχι όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, με βάςθ τισ αρχζσ τθσ δθμοκρατικισ ςχολικισ διοίκθςθσ. 

Αυξάνεται θ επιτιρθςθ των μακθτϊν ςτο μζγιςτο και αναδιαρκρϊνεται το προαφλιο, ϊςτε να α-

φανιςτοφν τα «κρυφά» του ςθμεία. Επίςθσ, παρζχονται ςτα παιδιά ευκαιρίεσ για επαφι και ψυχαγωγία, 

ενϊ, παράλλθλα, διαχωρίηονται τα μικρά από τα μεγαλφτερα παιδιά ςτουσ χϊρουσ τθσ αυλισ.  

Δίδεται ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτο κζμα τθσ ςυμπεριφοράσ και των περιςτατικϊν βίασ ςτισ τακτικζσ 

ςυγκεντρϊςεισ των εκπαιδευτικϊν, όπου αξιολογοφνται οι υιοκετοφμενεσ παρεμβάςεισ.  

Αξιοποιοφνται γεγονότα τθσ επικαιρότθτασ όπωσ και επετειακζσ αναφορζσ (π.χ. 6θ Μαρτίου, Ρα-

νελλινια Ημζρα κατά τθσ Σχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ) για τθν πραγματοποίθςθ παρεμβάςεων ςε 

επίπεδο Σχολείου και τάξεων. 

2.8.3 το επίπεδο τθσ τάξθσ: 

Οι εκπαιδευτικοί υπεφκυνοι των τάξεων δίνουν μεγάλθ ςθμαςία ςτθ ςφνταξθ και εφαρμογι κανό-

νων τάξθσ, που περιλαμβάνουν, μεταξφ άλλων, ζναν «κώδικα ειρηνικήσ ςυνφπαρξησ ςτο Σχολείο», όπου 

γίνεται αναφορά ςτισ γενικζσ αρχζσ δθμοκρατικισ λειτουργίασ του Σχολείου, ςτα δικαιϊματα και τισ υπο-

χρεϊςεισ των μακθτϊν, κακϊσ και ςτουσ τρόπουσ παρζμβαςθσ για τθν αντιμετϊπιςθ ςυμπεριφορϊν που 

διαταράςςουν τισ ςχζςεισ ςτθ ςχολικι ηωι. Οι κανόνεσ τθσ τάξθσ αποτελοφν αντικείμενο ςυηιτθςθσ με 

τουσ μακθτζσ ςτθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, ςφμφωνα με τισ παραπάνω αρχζσ, ϊςτε να  διευκολφνεται 

ο παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ με τθν κακιζρωςθ και τθν τιρθςθ των κανόνων.  

Ρραγματοποιοφνται ςυχνά ςυναντιςεισ επικοινωνίασ ςε κάκε τάξθ, όπου, εκτόσ των άλλων κεμά-

των, ςυηθτοφνται κζματα ςυνεργαςίασ και τα ενδεχόμενα προβλιματα που παρουςιάηονται ςτισ ςχζςεισ 

μεταξφ των μακθτϊν. Στισ ςυναντιςεισ αυτζσ εξθγείται με βιωματικό τρόπο το τι ςυμβαίνει ςτισ περιπτϊ-

ςεισ άςκθςθσ βίασ από μακθτζσ ςε ςυνομθλίκουσ τουσ, ευαιςκθτοποιϊντασ τουσ ςχετικά με τον ρόλο των 

κυτϊν, των κυμάτων και των μαρτφρων και αναηθτϊντασ ςυμφωνίεσ για τθν καλφτερθ διαχείριςθ αυτϊν 

των ςυγκροφςεων. 

Δίδεται ζμφαςθ ςτθ διαπολιτιςμικι εκπαίδευςθ, μζςα από δραςτθριότθτεσ που προάγουν τθ βι-

ωματικι μάκθςθ, τθ ςυνφπαρξθ με τον «διαφορετικό» και τθν καταπολζμθςθ των κάκε μορφισ διακρί-

ςεων. 
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Μζςω προγραμμάτων Αγωγισ Υγείασ προάγεται θ απόκτθςθ από τουσ μακθτζσ των κοινωνικϊν 

και ςυναιςκθματικϊν δεξιοτιτων ςυμπεριφοράσ που απαιτοφνται για να μάκουν να επιλφουν όποιεσ ςυ-

γκροφςεισ με μθ βίαιουσ τρόπουσ. 

2.8.4 το επίπεδο ομάδων/ατόμων: 

Αξιοποιοφμε διεπιςτθμονικι ομάδα ςυνεργατϊν (ΚΕΔΑΣΥ, ΕΔΥ) ςε ατομικζσ και ομαδικζσ παρεμ-

βάςεισ, για τθν προαγωγι τθσ επικοινωνίασ ςτο Σχολείο, τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων των παιδιϊν, τθ 

ςυμβουλευτικι ςε παιδιά ι γονείσ που τθν ζχουν ανάγκθ και, γενικότερα, τθ διαςφάλιςθ τθσ υγιοφσ ψυ-

χοκοινωνικισ ανάπτυξθσ των παιδιϊν. 

2.9 Πρωτόκολλο διαχείριςθσ περιςτατικϊν βίασ & εκφοβιςμοφ 

Το Σχολείο διαμορφϊνει από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ, με τθ ςυμβολι και ςφμπραξθ όλων 

των ςυμμετεχόντων (Σφλλογοσ Διδαςκόντων, Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων), ζνα οριςμζνο πλαίςιο 

διαχείριςθσ και αντιμετϊπιςθσ περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ. Στο πλαίςιο αυτό, θ/ο εκ-

παιδευτικόσ που διαπιςτϊνει ι πλθροφορείται περιςτατικό βίασ ι εκφοβιςμοφ προβαίνει ςτισ ακόλουκεσ 

ενζργειεσ (άμεςα και βραχυπρόκεςμα, ςε ςυνεργαςία με τον Διευκυντι, τθ διεπιςτθμονικι ομάδα του 

Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων):24 

 Άμεςθ παρζμβαςθ για διακοπι του περιςτατικοφ. 

 Η/Ο εκπαιδευτικόσ χωρίηει τα παιδιά.  

 Βεβαιϊνεται ότι το κάκε παιδί είναι αςφαλζσ. 

 Καλφπτει τυχόν άμεςεσ ιατρικζσ ι ψυχικζσ ανάγκεσ υγείασ των παιδιϊν. 

 Ανίχνευςθ των εμπλεκομζνων ςτο περιςτατικό. 

 Διαχωριςμόσ των εμπλεκόμενων παιδιϊν. Η ομαδικι προςζγγιςθ των παιδιϊν που εκ-

φοβίηουν δεν είναι κατάλλθλθ, κακϊσ θ ομάδα γίνεται ακροατιριο για τα παιδιά που 

εκφοβίηουν, ενϊ τα άλλα μζλθ τθσ ομάδασ μπορεί να λειτουργιςουν ωσ αρνθτικά πρό-

τυπα.  

 Ενεργθτικι ακρόαςθ τθσ ιςτορίασ από διάφορεσ πθγζσ (ενιλικεσ, παιδιά).  

 Ενθμζρωςθ των εμπλεκόμενων παιδιϊν για τθν πολιτικι του Σχολείου, τα δικαιϊματα και τισ 

ευκφνεσ τουσ. 

 Υποςτιριξθ παιδιοφ που εκφοβίηεται. 

 Υποςτιριξθ παιδιοφ που εκφοβίηει. 

 Υποςτιριξθ των κεατϊν του εκφοβιςμοφ. 

 Επικοινωνία με τουσ γονείσ του παιδιοφ που ζχει υποςτεί εκφοβιςμό (ανταλλαγι πλθροφοριϊν 

και τθ διαμόρφωςθ ςτρατθγικϊν αντιμετϊπιςθσ). 

 Επικοινωνία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του παιδιοφ που εκφοβίηει (ανταλλαγι πλθροφοριϊν 

και τθ διαμόρφωςθ ςτρατθγικϊν αντιμετϊπιςθσ).25 

                                                 
24

 Αλάινγα κε ηελ βαξύηεηα ησλ ελεξγεηώλ, ηα πεξηζηαηηθά κπνξεί λα γίλνπλ αληηθείκελν ρεηξηζκνύ ζε επίπεδν ηάμεο, 

ζε επίπεδν Γηεύζπλζεο ηνπ ζρνιείνπ, ζε επίπεδν ζύκβνπινπ Δθπαίδεπζεο ή ΚΔΓΑΣΥ. ή θαη ζε επίπεδν Σπληνληζηή Γξάζεσλ 

ηεο Πεξηθεξεηαθήο Γ/λζεο, όηαλ πξόθεηηαη γηα πεξηζηαηηθά απμεκέλεο έληαζεο, ζπρλόηεηαο ή βαξύηεηαο. 
25

 Σηηο πεξηπηώζεηο όπνπ θξίλεηαη απαξαίηεηε η ζσνδρομή υστοκοινφνικής σπηρεζίας γηα ηελ αληηκεηώπηζε πξνβιε-

κάησλ ζε επίπεδν αλειίθνπ (ζπλαθή ςπρνζπλαηζζεκαηηθά δεηήκαηα) ή/θαη νηθνγέλεηαο (δπζιεηηνπξγίεο θαη ζύλνδεο ζπκπεξηθν-

ξέο)  

 Γίλεηαη πξόηαζε ζηνπο γνλείο γηα πξνζθπγή ζε δεκόζηεο ππεξεζίεο ηεο θνηλόηεηαο.  
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 Αναηιτθςθ πικανϊν λφςεων. Ρροςπάκεια για μθ πεικαρχικζσ πρακτικζσ αποκατάςταςθσ τθσ 

ςυμπεριφοράσ.  

 Αξιολόγθςθ λφςεων ωσ προσ τθν ικανοποίθςθ των αναγκϊν των εμπλεκομζνων μερϊν, ςτο 

πλαίςιο τθσ πολιτικισ του Σχολείου. 

2.10 Κακοποίθςθ – παραμζλθςθ παιδιϊν 

Εφόςον οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου κατά τθ διάρκεια του εκπαιδευτικοφ τουσ ζργου πλθροφορθ-

κοφν ι διαπιςτϊςουν ότι ζνα περιςτατικό ενδοοικογενειακισ βίασ λαμβάνει χϊρα ςε βάροσ μακθτι, υπο-

χρεοφνται να το αναφζρουν, χωρίσ κακυςτζρθςθ, ςτον Διευκυντι τθσ ςχολικισ μονάδασ και αυτόσ με 

τθ ςειρά του ςτον αρμόδιο Ειςαγγελζα.26 

IX. Αςφάλεια & υγιεινι  

2.11 Διαδικαςίεσ 

Εφθμερία: Η εφθμερία αφορά τθν επιτιρθςθ των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια τθσ προςζλευςθσ και 

τθσ αποχϊρθςισ τουσ από το ςχολείο, τθν ϊρα των διαλειμμάτων, τθ μζριμνα για τθν προςταςία και τθ 

ςωματικι τουσ ακεραιότθτα, τον ζλεγχο κακαριότθτασ των ςχολικϊν χϊρων και οτιδιποτε ζχει ςχζςθ με 

τθν υγιεινι και τθν αςφάλεια των μακθτϊν.27 Στο Σχολείο υπάρχει κακοριςμζνοσ ςαφισ κανονιςμόσ εφθ-

μερίασ, ο οποίοσ με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ τθρείται χωρίσ καμιά παρζκκλιςθ. Ο αρικμόσ των εφθμε-

ρευόντων εκπαιδευτικϊν ορίηεται επαρκϊσ, με ςαφϊσ οριοκετθμζνεσ ηϊνεσ ευκφνθσ, ενϊ ζχουν γίνει κα-

τάλλθλεσ διευκετιςεισ (π.χ. κλείδωμα αικουςϊν κατά τα διαλείμματα, εποπτεία των μακθτϊν κατά τθν 

κίνθςι τουσ ςτα κλιμακοςτάςια κ.λπ.) που μειϊνουν τθν πικανότθτα ατυχθμάτων. 

Αςφάλεια ςχολικϊν χϊρων: Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των μακθτϊν και να απο-

τρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του Σχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ 

ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτον χϊρο του χολεί-

ου παραμζνουν κλειςτζσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του, με ευκφνθ τθσ Διεφκυνςθσ του ςχολείου 

και του/τθσ ςχολικοφ φφλακα (εφόςον υπάρχει). 

Παρουςία τρίτων προςϊπων ςτο χολείο: Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δεν μπορεί να 

παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ.28 Εξαιροφνται 

γονείσ που ζχουν κλθκεί για επικοινωνία και ςυνεργαςία με εκπαιδευτικοφσ ι με τα μζλθ του ΚΕΔΑΣΥ ι 

τθσ ΕΔΥ. Επίςθσ, επιτρζπεται θ παρουςία καλλιτεχνϊν ι ειδικϊν επιςτθμόνων που καλοφνται από το Σχο-

λείο ςτο πλαίςιο προγραμμάτων και δραςτθριοτιτων που προάγουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.29 

                                                                                                                                                                                

 Δθόζνλ δελ ππάξρεη αληαπόθξηζε από ηνπο γνλείο, ε πξόηαζε απηή κπνξεί λα ιάβεη ραξαθηήξα γξαπηήο ζύζηαζεο, κε ηελ 

ππελζύκηζε ηνπ θαζήθνληνο ησλ γνλέσλ λα ζπλεξγάδνληαη κε ην Σρνιείν θαη θάζε αξκόδηα ππεξεζία γηα ην ζπκθέξνλ ησλ 

παηδηώλ ηνπο.  

 Αλ ην ζρνιείν δηαπηζηώζεη όηη ζνβαξά πξνβιήκαηα ζηελ νηθνγέλεηα εκπνδίδνπλ ηε ιήςε θαηάιιεισλ κέηξσλ γηα ηελ θξν-

ληίδα ηνπ καζεηή, κπνξεί λα ελεκεξώζεη ηελ Δηζαγγειία Αλειίθσλ γηα ηελ πεξαηηέξσ δηεξεύλεζε ηεο πηζαλόηεηαο ν γνλετ-

θόο ξόινο λα αζθείηαη πιεκκειώο θαη γηα ηελ ιήςε ησλ αλαγθαίσλ πξόζθνξσλ κέηξσλ (Αζηηθόο Κώδηθαο, άξζξν 1532). 
26

 «Δθπαηδεπηηθόο ηεο πξσηνβάζκηαο ή δεπηεξνβάζκηαο εθπαίδεπζεο ν νπνίνο, θαηά ηελ εθηέιεζε ηνπ εθπαηδεπηηθνύ ηνπ 

έξγνπ, κε νπνηνλδήπνηε ηξόπν πιεξνθνξείηαη ή δηαπηζηώλεη όηη έρεη δηαπξαρζεί ζε βάξνο καζεηή έγθιεκα ελδννηθνγελεηαθήο 

βίαο, ελεκεξώλεη, ρσξίο θαζπζηέξεζε, ηνλ Γηεπζπληή ηεο ζρνιηθήο κνλάδαο. Ο Γηεπζπληήο ηεο ζρνιηθήο κνλάδαο αλαθνηλώλεη, 

ακέζσο, ηελ αμηόπνηλε πξάμε ζηνλ αξκόδην Δηζαγγειέα, ζύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 37 ηνπ Κώδηθα 

Πνηληθήο Γηθνλνκίαο, ή ζηελ πιεζηέζηεξε αζηπλνκηθή αξρή». Νόκνο 3500/2006, άξζξ. 23, παξ. 1. 
27

 Π.Γ. 79/2017, άξζξν 12, παξ. 1. 
28

 Π.Γ. 79/2017, άξζξν 18Β, παξ. 3. 
29

 Π.Γ. 79/2017, άξζξν 16, παξ. 2 & 12. 
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Ατυχιματα – αςκζνειεσ: Στισ περιπτϊςεισ ατυχθμάτων προςφζρονται άμεςα από τον/θν Σχολι-

κό/ι Νοςθλεφτθ/τρια ι από τουσ οριςμζνουσ για αυτό εκπαιδευτικοφσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ. Αν θ κατά-

ςταςθ του παιδιοφ χριηει περαιτζρω διερεφνθςθσ και αντιμετϊπιςθσ, ενθμερϊνεται άμεςα ο γονζασ και 

καλείται να το παραλάβει και να ςυμβουλευτεί τον κεράποντα παιδίατρό του. Στισ επείγουςεσ καταςτά-

ςεισ καλείται το ΕΚΑΒ, ι το Κζντρο Δθλθτθριάςεων κατά περίπτωςθ και ενθμερϊνεται ο γονζασ. Στθν πε-

ρίπτωςθ που παιδί παρουςιάςει ςυμπτϊματα αςκζνειασ ςτον χϊρο του Σχολείου ι παραπονεκεί για τθν 

υγεία του ςτουσ εκπαιδευτικοφσ, το Σχολείο κα επικοινωνιςει άμεςα με τουσ γονείσ για να παραλάβουν 

το παιδί τουσ.30 Στο διάςτθμα αυτό τα παιδιά αναμζνουν ςε χϊρο όπου δεν κα ζρχονται ςε επαφι με άλ-

λα άτομα. Οι εκπαιδευτικοί δεν ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ γνϊςεισ για τθν εκτίμθςθ τθσ κατάςταςθσ 

των παιδιϊν, πζραν τθσ παροχισ των ςτοιχειωδϊν πρϊτων βοθκειϊν. Για τον λόγο αυτό, ενθμερϊνονται 

τθλεφωνικά και καλοφνται οι γονείσ προσ αςφαλζςτερθ αντιμετϊπιςθ ενδεχόμενου ιατρικοφ ηθτιματοσ. 

Σε κάκε περίπτωςθ, κρίνουμε απαραίτθτο το Σχολείο να ενθμερϊνεται εκ των προτζρων για προβλιματα 

υγείασ των παιδιϊν που απαιτοφν ειδικό χειριςμό. 

Φαρμακευτικι αγωγι ςτο ςχολείο: Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ 

ιατρικζσ ι φαρμακευτικζσ γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμά-

κου από το ςτόμα, ι ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ 

διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά.) αλλά και ςε εποχικζσ ιϊςεισ.31 Για τον λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που 

απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ των μακθτϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια του Διευκυντι 

του Σχολείου, προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο, το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, 

ςτον  χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. Εξαίρεςθ ςτα παραπάνω αποτελεί θ υποςτιριξθ μακθ-

τϊν από τον/τθ Σχολικό/ι Νοςθλεφτθ/τρια, όπου και ζχει εξαςφαλιςτεί εκ των προτζρων θ ζγγραφθ ςυ-

ναίνεςθ των γονζων για τθ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ. 

Προςταςία από εποχικζσ ιϊςεισ: Κατά τθν περίοδο των εποχικϊν ιϊςεων που αςκενεί μεγάλοσ 

αρικμόσ παιδιϊν είναι επιτακτικό αυτά να παραμζνουν ςτο ςπίτι ζωσ ότου αναρρϊςουν πλιρωσ. Η πρό-

ωρθ επάνοδοσ των παιδιϊν ςτο ςχολείο, προτοφ ολοκλθρωκεί θ ανάρρωςι τουσ, επιβαρφνει τθν υγεία 

των ίδιων των παιδιϊν, των ςυμμακθτϊν τουσ και των εκπαιδευτικϊν, ενϊ διατθρεί ενεργι τθν αλυςίδα 

μετάδοςθσ τθσ νόςου.  

X. Αξιολόγθςθ και υποςτιριξθ μακθτϊν και ςχολικισ κοινότθτασ 

3 Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ (Ε.Δ.Τ.) 

Στο Σχολείο ζχει ςυςτακεί Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ.), ωσ αρμόδιο όργανο για 

τθν εκπαιδευτικι αξιολόγθςθ και υποςτιριξθ των μακθτϊν και τθν εν γζνει υποςτιριξθ και ςυμβουλευτι-

κι των οικογενειϊν αλλά και ολόκλθρθσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Για τθν περίπτωςθ οποιαςδιποτε ατομικισ παρζμβαςθσ προσ τα παιδιά απαιτείται θ ςφμφωνθ 

γνϊμθ των γονζων τουσ. Στισ ςυνεδριάςεισ τθσ Ε.Δ.Υ. καλοφνται οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν, αν θ 

ςυνεδρίαςθ αφορά τον ςχεδιαςμό εξατομικευμζνου εκπαιδευτικοφ προγράμματοσ, κακϊσ και για τθν 

παροχι απόψεων ςε κάκε άλλθ περίπτωςθ που κρίνεται ςκόπιμο. Η ςυνεργαςία των μελϊν τθσ Ε.Δ.Υ. με 

τουσ γονείσ γίνεται ςε εβδομαδιαία βάςθ, ςε κακοριςμζνθ θμζρα, κατόπιν ςυνεννόθςθσ. 

                                                 
30

 Βι. ζρεηηθά θεθ. 1.2.2.3 ηνπ Καλνληζκνύ. 
31

 Υπ. αξ. πξση. Φ.7/495/123484/Γ1/04-10-2010/ εγθύθιηνο ηνπ ΥΠΓΒΜΘ. 
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3.1 Τποςτθρικτικζσ υπθρεςίεσ Κοινωνικισ λειτουργοφ & Ψυχολόγου32 

Στο πλαίςιο λειτουργίασ θ Κοινωνικόσ/ι Λειτουργόσ και θ Ψυχολόγοσ που ζχουν τοποκετθκεί ςτο 

ςχολείο ι των ςτελεχϊν του ΚΕΔΑΣΥ, ςυνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ των μακθτϊν 

για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν προϊκθςθ του εκπαιδευτικοφ ζργου. Για τον 

ςκοπό αυτό, αςκοφν τα κακικοντά τουσ ςε ιδιαίτερο χϊρο ι μζςα ςτθν τάξθ παράλλθλα με το διδακτικό 

ζργο των εκπαιδευτικϊν, ανάλογα με τισ ανάγκεσ των μακθτϊν και το είδοσ τθσ παρζμβαςθσ που υλοποι-

είται, με ςτόχο τθν παροχι υποςτθρικτικισ και ςυμβουλευτικισ παρζμβαςθσ, όπου αυτό απαιτείται.  

Μπορεί επίςθσ να παραςχεκεί, εφόςον υπάρξουν ςχετικά αιτιματα, ςυμβουλευτικι υποςτιριξθ 

ςτισ οικογζνειεσ των παιδιϊν ςε ομαδικι ι ατομικι βάςθ.  

3.2 Σμιμα Ζνταξθσ 

Το Τμιμα Ζνταξθσ (ΤΕ) είναι λειτουργικά ενταγμζνο ςτο πλαίςιο λειτουργίασ του Σχολείου. Οι μακθ-

τζσ παραμζνουν ςτθν τάξθ τουσ, ςυμμετζχουν ςε όλεσ τισ διδακτικζσ και παιδαγωγικζσ δραςτθριότθτεσ 

και υποςτθρίηονται από τθν εκπαιδευτικό του ΤΕ για κακοριςμζνο αρικμό ωρϊν εβδομαδιαίωσ, ςφμφωνα 

με πρόγραμμα που ζχει δοκεί ςτουσ γονείσ και ςτθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

Ειδικά για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ που φοιτοφν ςτθν Αϋ τάξθ, εφόςον υπάρχει ςχετικι διάγνωςθ 

από ΚΕΔΑΣΥ ι άλλο αναγνωριςμζνο ιατροπαιδαγωγικό κζντρο που προτείνει εξαρχισ τθ φοίτθςθ του μα-

κθτι/τριασ ςτο ΤΕ, θ φοίτθςι κα αρχίςει με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ, για τουσ υπόλοιπουσ δε 

μακθτζσ/τριεσ, θ παραπομπι εξετάηεται μετά το πζρασ του αϋ μιςοφ του ςχολικοφ ζτουσ.  

Η παρακολοφκθςθ του ΤΕ επίςθσ, μπορεί να γίνει με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων του μακθτι, 

φςτερα από ςχετικι πρόταςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ, τθν ζγκριςθ του Διευκυντι του ςχολείου και 

του οικείου Σφμβουλου Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ και κατόπιν πρόταςθσ τθσ ΕΔΥ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ. 

3.3 Παράλλθλθ ςτιριξθ 

Η παράλλθλθ ςτιριξθ είναι θ εκπαίδευςθ του παιδιοφ που παρουςιάηει ςθμαντικζσ δυςκολίεσ ςτθ 

ςχολικι του κακθμερινότθτα με τζτοιο τρόπο, ϊςτε ςταδιακά να αυτονομθκεί ωσ παρουςία ςτθ ςυνικθ 

ςχολικι τάξθ και να ενταχκεί αρμονικά ςτθν παραδοςιακι εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

Το αίτθμα για υποςτιριξθ μακθτι από εκπαιδευτικό παράλλθλθσ ςτιριξθσ υποβάλλεται ςε κακο-

ριςμζνθ περίοδο κατά τθ λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ ι με τθν ζναρξθ του νζου ςχολικοφ ζτουσ ζωσ 20 Ο-

κτωβρίου 2024 από τουσ γονείσ προσ τον Διευκυντι του ςχολείου, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ κατά περί-

πτωςθ προχποκζςεισ. 

3.4 χολικι νοςθλεφτρια / ςχολικόσ νοςθλευτισ 

Ο/Η Σχολικόσ/ι Νοςθλευτισ/τρια υποςτθρίηει μακθτζσ με αναπθρία ι/και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ανάγκεσ που φοιτοφν ςτο Σχολείο και για τουσ οποίουσ ζχει εκδοκεί απόφαςθ ζγκριςθσ υποςτιριξθσ, κα-

τόπιν ςχετικισ γνωμάτευςθσ δθμόςιου νοςοκομείου.  

Υποςτθρίηει τουσ μακθτζσ αυτοφσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ τόςο κατά 

τθ διάρκεια των μακθμάτων όςο και κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων, κακϊσ επίςθσ και ςε όλεσ τισ 

δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ, όπωσ περιπάτουσ, διδακτικζσ επιςκζψεισ, εκδρομζσ και ςε κάκε εί-

δουσ εκδιλωςθ που οργανϊνει το ςχολείο.  

Επιπλζον των κφριων κακθκόντων του που ςχετίηονται με τθν κάλυψθ των αναγκϊν των υποςτθρι-

ηόμενων μακθτϊν, παρζχει πρϊτεσ βοικειεσ για όλουσ τουσ μακθτζσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, φροντίηει για 

                                                 
32

 ΦΔΚ 5009/27-10-2021, Δληαίνο θαλνληζκόο Λεηηνπξγίαο ΣΓΔΥθαη ΔΓΥ 
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το φαρμακείο του ςχολείου και ενθμερϊνει εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ και γονείσ για κζματα υγείασ, για 

τθν προςταςία του ςχολείου από ιογενείσ καταςτάςεισ, εποχικζσ λοιμϊξεισ και επιδθμίεσ, όπωσ και για 

τθν αποφυγι μεταδιδόμενων νοςθμάτων. 

Το αίτθμα για υποςτιριξθ μακθτι από Σχολικό Νοςθλευτι υποβάλλεται κακ’ όλθ τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ από τουσ γονείσ προσ τον Διευκυντι του ςχολείου, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ κατά περί-

πτωςθ προχποκζςεισ. 

3.5 Αξιολόγθςθ μακθτϊν από το Κζντρο Εκπαιδευτικισ και υμβουλευτικισ Τποςτιριξθσ (ΚΕΔΑΤ) 

Η παραπομπι μακθτϊν ςτο ΚΕΔΑΣΥ για ατομικι αξιολόγθςθ και ζκδοςθσ αξιολογικισ ζκκε-

ςθσ/γνωμάτευςθσ γίνεται: 

 Φςτερα από πρόταςθ τθσ ΕΔΥ ι τθσ ομάδασ εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ του Σχολείου, όταν κρί-

νεται ότι μακθτζσ χριηουν περαιτζρω αξιολόγθςθσ και ζκδοςθσ ςχετικισ γνωμάτευςθσ, παρά 

τθν εφαρμογι βραχυχρόνιου προγράμματοσ υποςτιριξθσ ςτο Σχολείο. 

 Φςτερα από αίτθμα του γονζα προσ τθν ΕΔΥ ι τθσ ομάδασ εκπαιδευτικισ υποςτιριξθσ του Σχο-

λείου.  

4 Επικοινωνία και υνεργαςία μελϊν ςχολικισ κοινότθτασ 

4.1 υνεργαςία χολείου – οικογζνειασ 

Οι τακτικζσ ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων από τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται 

με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων ωσ ακολοφκωσ: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου.  

 Μια φορά τουλάχιςτον τον μινα, ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ 

θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

 Κατά τθν επίδοςθ του Ελζγχου προόδου ανά τρίμθνο.  

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν.  

Ζκτακτεσ ςυναντιςεισ μποροφν να γίνουν κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι ο γονζασ 

κρίνουν αναγκαία μια τζτοια ςυνάντθςθ. Στισ περιπτϊςεισ αυτζσ είναι απαραίτθτο να προθγθκεί τθλεφω-

νικι επικοινωνία για τον κακοριςμό του ακριβοφσ χρόνου τθσ ςυνάντθςθσ.  

Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο Σχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ 

εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια του Διευκυντι (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ 

πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για τυχόν ζκτακτο κζμα). 

Δικαίωμα ςτθν ενθμζρωςθ ζχουν οι φυςικοί γονείσ ι οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. Στθν περίπτωςθ 

διαηευγμζνων γονζων, ο γονζασ που μετά το διαηφγιο ι τθ διάςταςθ δεν αςκεί τθν επιμζλεια του ανιλι-

κου τζκνου αλλά ςυναςκεί τθ γονικι μζριμνα αυτοφ, δικαιοφται πρόςβαςθ ςε κάκε ςτοιχείο τθσ ςχολικισ 

κατάςταςθσ του ανιλικου παιδιοφ, κακϊσ δεν κεωρείται «άλλο πρόςωπο». Ωσ εκ τοφτου, θ ενθμζρωςθ 

του γονζα που δεν αςκεί τθν επιμζλεια του παιδιοφ επιβάλλεται ςτο πλαίςιο εκπλιρωςθσ των υποχρεϊ-

ςεων του Σχολείου, εκτόσ από τισ περιπτϊςεισ όπου υπάρχει δικαςτικι απόφαςθ που ρθτά αποκλείει κάτι 

τζτοιο ι ςτισ περιπτϊςεισ που από τον ζνα γονζα ζχει αφαιρεκεί ςυνολικά θ άςκθςθ τθσ γονικισ μζρι-

μνασ. 33 

                                                 
33

 Υπ. αξηζ. πξση. 88147/ΓΓ4/30-05-2018 εγθύθιηνο ηνπ ΥΠΑΙΘΑ. 
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Μζςα ενθμζρωςθσ: Για τθν ζγκαιρθ και ζγκυρθ ενθμζρωςθ των γονζων, το Σχολείο αξιοποιεί τα 

παρακάτω μζςα:  

 Ζντυπα ενθμερωτικά ςθμειϊματα που δίδονται ςτα παιδιά και αφοροφν τθ λειτουργία του 

Σχολείου εν γζνει ι των τάξεων/τμθμάτων ειδικότερα. 

 Αναρτιςεισ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων, παραπλεφρωσ τθσ κεντρικισ ειςόδου τθσ αυλισ. 

 Αναρτιςεισ ςτο ςχολικό ιςτολόγιο  http://8dim-veroias.ima.sch.gr  

 Μθνφματα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου. 

 Τθλεφωνικι επικοινωνία. 

 Άλλα μζςα κατά τθν κρίςθ των εκπαιδευτικϊν (π.χ. τετράδιο επικοινωνίασ). 

Κρίνεται απαραίτθτο οι γονείσ να ελζγχουν τισ τςάντεσ των μακθτϊν για ενθμερωτικά ςθμειϊματα 

και να τα διαβάηουν με τθν προςικουςα προςοχι. Επίςθσ, να επιςκζπτονται ςυχνά τισ ςελίδεσ του Σχο-

λείου ςτο διαδίκτυο και να διαβάηουν τα ςθμειϊματα ςτον πίνακα ανακοινϊςεων. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊ-

νουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Σχολείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ 

και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι και βε-

βαιϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν εκδρομϊν, για τθν παρακολοφκθςθ εκπαιδευτικϊν 

κεαμάτων κ.λπ.  

 

υνεργαςία με φορείσ  

Για κζματα που αφοροφν τθν παιδαγωγικι λειτουργία του Σχολείου, τισ ενδοςχολικζσ και εξωςχο-

λικζσ εκδθλϊςεισ και τθν προαγωγι του ςχολικοφ περιβάλλοντοσ (κτιριακά, εξοπλιςμόσ κ.λπ.) το Σχολείο 

ςυνεργάηεται αρμονικά με τουσ κεςμοκετθμζνουσ φορείσ ςυμμετοχισ, όπωσ τον Σφλλογο Γονζων & Κθ-

δεμόνων34, το Σχολικό Συμβοφλιο35, τουσ εκπροςϊπουσ τθσ Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, κακϊσ και με επιςτθ-

μονικοφσ, καλλιτεχνικοφσ και πολιτιςτικοφσ φορείσ, το ζργο των οποίων ςυνάδει με τουσ βαςικοφσ ςτό-

χουσ και επιδιϊξεισ τθσ λειτουργίασ τθσ εκπαίδευςθσ.  

Επιςθμαίνεται δε ότι ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ και  αποτελεί 

αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζ-

ων/κθδεμόνων.  

 

4.2 υνεργαςία με το Ειδικό χολείο Βζροιασ και Νθπιαγωγείο  

Η ςχολικι μονάδα ςυςτεγάηεται με το Ειδικό ςχολείο Βζροιασ και Νθπιαγωγείο Βζροιασ (ιςόγειο) 

και το 8ο Νθπιαγωγείο. Στο πλαίςιο ςυςτζγαςθσ με το Ειδικό ςχολείο και τθσ δθμιουργίασ κουλτοφρασ και 

ικουσ, που κα βαςίηονται ςτθ κετικι ςτάςθ των μακθτϊν απζναντι ςτθν αποδοχι και κάλυψθ των ανα-

                                                 
34

 Οη γνλείο/θεδεκόλεο ησλ καζεηώλ θαη καζεηξηώλ θάζε Σρνιείνπ ζπγθξνηνύλ ηνλ Σύιινγν Γνλέσλ& Κεδεκόλσλ, πνπ 

θέξεη ηελ επσλπκία ηνπ ζρνιείνπ θαη ζπκκεηέρνπλ απηνδηθαίσο ζε απηόλ. Βξίζθεηαη ζε άκεζε ζπλεξγαζία κε ηνλ Γηεπζπ-

ληή/Γηεπζύληξηα, ηνλ Σύιινγν Γηδαζθόλησλ ηνπ ζρνιείνπ, αιιά θαη κε ηνλ Πξόεδξν/ηελ Πξόεδξν ηεο Σρνιηθήο Δπηηξνπήο ηνπ 

Γήκνπ. 
35

 Έξγν ηνπ Σρνιηθνύ Σπκβνπιίνπ είλαη ε ζπκβνιή ηνπ ζηε δηαζθάιηζε ηεο εύξπζκεο ιεηηνπξγίαο ηεο ζρνιηθήο κνλά-

δαο. Λεηηνπξγεί ζπιινγηθά θαη πξνηείλεη παξεκβάζεηο γηα ηελ επίιπζε ζεκάησλ πνπ αθνξνύλ ζηνλ ηξόπν νξγάλσζεο θαη ιεη-

ηνπξγίαο ηεο δηαδηθαζίαο ηεο ζίηηζεο, ζηελ πγηεηλή, ζηελ αζθάιεηα θαη ζηελ πξόιεςε αηπρεκάησλ ζηνλ ζρνιηθό ρώξν θαζώο θαη 

ζε δεηήκαηα βειηίσζεο ηεο πιηθνηερληθήο ππνδνκήο. 

http://8dim-veroias.ima.sch.gr/
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γκϊν των μακθτϊν του ειδικοφ ςχολείου και τθσ αποδοχισ τθσ διαφορετικότθτασ, ςυνεργάηεται υλοποιϊ-

ντασ προγράμματα ςυνεκπαίδευςθσ και πραγματοποιϊντασ κοινζσ ςχολικζσ εορτζσ.  

Με το νθπιαγωγείο ςυνεργάηεται για τθν υλοποίθςθ του προγράμματοσ μετάβαςθσ μακθτϊν προ-

ςχολικισ Αγωγισ ςτο Δθμοτικό ςχολείο. 

4.3 Παρουςία εκπροςϊπων Μζςων Ενθμζρωςθσ 

Εκπρόςωποι των μζςων ενθμζρωςθσ μποροφν να επιςκζπτονται το Σχολείο και να ςυνεργάηονται με 

τουσ εκπαιδευτικοφσ, μόνο κατόπιν υποβολισ και αποδοχισ του αιτιματόσ τουσ από τθν αρμόδια Διεφ-

κυνςθ Σπουδϊν του ΥΡΑΙΘΑ.36 

4.4 Νζα ψθφιακά εργαλεία 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα 

ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθ-

μόςιασ Διοίκθςθσ ςτθν ακόλουκθ διεφκυνςθ:  

 (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των φαινομζνων εκ-

φοβιςμοφ. Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι 

ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι αναφορϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρ-

μα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι 

δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. 

3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων. Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να 

ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που 

αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «e-Parents» 

(https://eschools.minedu.gov.gr/). Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ 

του υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδο-

ποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, Βακμολογίεσ Μακθτι. 

5. Πολιτικι του χολείου προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ. 

5 Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων καταςτάςεων κινδφνου:  

Το Σχολείο ζχει ςυντάξει Ενοποιθμζνο Μνθμόνιο Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφ-

νου, Ρυρκαγιϊν, Ακραίων Καιρικϊν Φαινομζνων, Τεχνολογικϊν Καταςτροφϊν και ΧΒΡ περιςτατικϊν37, 

το οποίο επικαιροποιείται κάκε χρόνο, το οποίο είναι αναρτθμζνο ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου. 

Στουσ γονείσ τθσ Αϋ τάξθσ κακϊσ και όςουσ ζρχονται ςτο ςχολείο με μετεγγραφι διανζμεται κάκε 

χρόνο με τθν ζναρξθ των μακθμάτων επιςτολι- προςάρτθμα του Μνθμονίου αυτοφ, που κακορίηει τισ 

απαραίτθτεσ επιςθμάνςεισ και ενζργειεσ για τθν αποτελεςματικότερθ επικοινωνία και τισ πρϊτεσ ενζργει-

εσ ςε περίπτωςθ τζτοιου περιςτατικοφ.  

Αςφάλεια κτιριακϊν εγκαταςτάςεων: Η ςυντιρθςθ των κτιριακϊν εγκαταςτάςεων αποτελεί αρμο-

διότθτα του διμου. Το Σχολείο, πριν τθν ζναρξθ κάκε νζασ ςχολικισ χρονιάσ, προβαίνει ςτισ απαραίτθτεσ 

ενζργειεσ προσ τισ αρμόδιεσ υπθρεςίεσ (Τεχνικζσ Υπθρεςίεσ Διμου) επιςθμαίνοντασ τυχόν προβλιματα 

                                                 
36 

Υπ. αξηζ. πξση. Φ.3/1207/Γ1/1988/06-11-2000 εγθύθιηνο ηνπ ΥΠΑΙΘΑ. 
37

 Τν ζθαξίθεκα εθθέλσζεο βξίζθεηαη ζην παξάξηεκα 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/
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ςτον κτιριακό και ςτον θλεκτρομθχανολογικό εξοπλιςμό. Το ίδιο πράττει και όταν εντοπιςτοφν φκορζσ ι 

επικινδυνότθτεσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

6 Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ λειτουργιάσ – διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ 

I. Πολιτικι Αςφάλειασ Προςωπικϊν Δεδομζνων 

6.1.1 Αςφαλισ αποκικευςθ και πρόςβαςθ ςε δεδομζνα 

Το Σχολείο εξαςφαλίηει ότι τα ςυςτιματα ζχουν ρυκμιςτεί ζτςι, ϊςτε θ φπαρξθ προςτατευμζνων 

αρχείων να αποκρφπτεται από μθ εξουςιοδοτθμζνουσ χριςτεσ και να τουσ παρζχεται άδεια που κα κακο-

ρίηει ποια αρχεία είναι προςβάςιμα ςε αυτοφσ. Η πρόςβαςθ ςε προςτατευμζνα δεδομζνα ελζγχεται ανά-

λογα με τον ρόλο του χριςτθ.38 Ρλιρθ πρόςβαςθ ςτα δεδομζνα ζχει μόνον θ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Πλοι οι χριςτεσ χρθςιμοποιοφν απόρρθτουσ ιςχυροφσ κωδικοφσ πρόςβαςθσ. 

Τα προςωπικά δεδομζνα των μακθτϊν αποκθκεφονται μόνο ςε εξοπλιςμό του ςχολείου. Ο ιδιωτι-

κόσ εξοπλιςμόσ (δθλ. ιδιοκτθςία των χρθςτϊν-εκπαιδευτικϊν) δεν χρθςιμοποιείται για τθν αποκικευςθ 

προςωπικϊν δεδομζνων Σχολείου. 

6.1.2 Αποδζκτεσ προςωπικϊν δεδομζνων  

Η επεξεργαςία των προςωπικϊν δεδομζνων περιορίηεται εντόσ του Σχολείου και τα προςωπικά 

δεδομζνα είναι διακζςιμα ςτο εκπαιδευτικό προςωπικό του Σχολείου, που δεςμεφεται με υποχρζωςθ 

τιρθςθσ εμπιςτευτικότθτασ.  

6.1.3 Τποβολι αιτιματοσ πρόςβαςθσ 

Τα υποκείμενα των δεδομζνων (γονείσ, οι ζχοντεσ τθ γονικι μζριμνα των ανθλίκων) ζχουν δικαίωμα  

πρόςβαςθσ ςτα ςτοιχεία που ζχουν ςχζςθ με τα προςωπικά τουσ δεδομζνα. 

6.1.4 Διάκεςθ δεδομζνων 

Το Σχολείο διατθρεί τα δεδομζνα προςωπικοφ χαρακτιρα για χρονικό διάςτθμα που δεν υπερβαί-

νει το χρονικό διάςτθμα που απαιτείται ενόψει του επιδιωκόμενου κάκε φορά ςκοποφ επεξεργαςίασ και 

για όςο χρόνο απαιτείται κατά περίπτωςθ από τθ νομοκεςία.  

II. Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του Κανονιςμοφ 

 

Η ακριβισ τιρθςθ του Κανονιςμοφ αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Σχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μα-

κθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ.  

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό αυτό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι του Σχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε 

πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
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Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 

30 Σεπτεμβρίου 2024 

Ο Διευκυντισ  

 

 

Μιτκασ Κυριάκοσ 

ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Θ φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 

Θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

 

 

Παπαγεωργίου Αικατερίνθ Γϊτθ Ευκυμία 
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ΠΑΡΑΡΣΘΜΑΣΑ 

ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ : Διάρκρωςθ κακθμερινοφ ωρολογίου προγράμματοσ  

 

Ϊρα Δραςτθριότθτα 

07.00-07.15 Υποδοχι μακθτϊν πρωινισ ηϊνθσ  

07.15-08.00 Ρροαιρετικι πρωινι ηϊνθ  

08.00-08.15 Υποδοχι μακθτϊν υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

08.15-09.40 1θ διδακτικι περίοδοσ (1θ & 2θ διδακτικι ϊρα) 

09.40-10.00 Διάλειμμα 

10.00-11.30 2θ διδακτικι περίοδοσ (3θ & 4θ διδακτικι ϊρα) 

11.30-11.45 Διάλειμμα 

11.45-12.25 5θ διδακτικι ϊρα 

12.25-12.35 Διάλειμμα 

12.35-13.15 6θ διδακτικι ϊρα 

Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

13.15-13.20 Μετάβαςθ μακθτϊν ςτθν αίκουςα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ 

13.20-14.00 1θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ- Σίτιςθ μακθτϊν 

14.00-14.10 Διάλειμμα 

14.10-14.55 
2θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ - Μελζτθ, Ρροετοιμαςία - Επιλεγόμενο διδακτικό 

αντικείμενο (ακλθτιςμόσ, μουςικι, εικαςτικά, κεατρικι αγωγι κ.λπ.) 

14:55-15.05 Διάλειμμα 

15.05-15:50 
3θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ - Μελζτθ, Ρροετοιμαςία / Επιλεγόμενο διδακτικό 

αντικείμενο (ακλθτιςμόσ, μουςικι, εικαςτικά, κεατρικι αγωγι κ.λπ.) 

15:50-15:55 Διάλειμμα 

15:55-16:40 4θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ- Σχολικοί Μακθτικοί Πμιλοι 

16:40-16:45 Διάλειμμα 

16:45-17:30 5θ ϊρα Ολοιμερου Ρρογράμματοσ- Σχολικοί Μακθτικοί Πμιλοι 

17:30 Λιξθ Ολοιμερου προγράμματοσ – αποχϊρθςθ μακθτϊν 
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ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ : Κατανομι χρόνου διδακτικϊν αντικειμζνων 

 

 Α Β Γ Δ Ε Σ 

ΘΗΣΚΕΥΤΙΚΑ   2 2 1 1 

ΓΛΩΣΣΑ 9 9 8 8 7 7 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 5 5 4 4 4 4 

ΙΣΤΟΙΑ   2 2 2 2 

ΜΕΛ. ΡΕIΒΑΛ. 3 3 2 2   

ΓΕΩΓΑΦΙΑ     1 1 

ΦΥΣΙΚΑ     3 3 

ΚΡΑ     1 1 

ΕΓΑΣΤΗΙΑ ΔΕΞΙΟΤΗΤΩΝ 3 3 2 2 1 1 

ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ 2 2 1 1 1 1 

ΜΟΥΣΙΚΗ 1 1 1 1 1 1 

ΘΕΑΤΙΚΗ 1 1 1 1   

ΦΥΣ. ΑΓΩΓΗ 3 3 3 3 2 2 

ΑΓΓΛΙΚΑ 2 2 3 3 3 3 

2θ ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ     2 2 

ΤΡΕ 1 1 1 1 1 1 

ΤΝΟΛΟ ΩΡΩΝ 30 30 30 30 30 30 

ΠΑΡΑΡΣΘΜΑ : καρίφθμα εκκζνωςθσ χολείου 
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